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ACTIVO FIJO

Concepto  Ejemplo: Equipo de
reparto

Características

No se adquieren con
intención de venderse

Se deprecian con el
tiempo

 Se consideran parte
del activo no

circulante

 Sustituye al
Boletín C-6

Convergente con la NIC-16
- Modelo del costo
- Opción de modelo de
revaluación

-Aplicable a todas las entidades
con estados financieros

-No aplicable si otra NIF lo
exige

Se usa por un tiempo
determinado (ej. 16,000 km)

Se usan en producción,
suministro o administración

No tienen propósito inmediato
de venta

Se registra en la cuenta
"Propiedades, planta y

equipo"

Se deprecia gradualmente en
los resultados de operación

 Refleja la distribución
del costo en el tiempo

Inversiones
permanentes para la

operación de la entidad

 NIF C-6

Define normas de
valuación, presentación

y revelación

Bienes tangibles (físicos)

Vida útil mayor a un año

 Recuperación del costo mediante
beneficios económicos futuros

Sujetos a depreciación (con
excepciones)



MÉTODOS DE DEPRECIACIÓN

 Reconocimiento
Posterior

Otras Normas de
Depreciación

Normas Aplicables
(NIF C-6)

 Definición (según NIF
C-6)

Activo se reconoce a
su costo de
adquisición

Se resta la depreciación
acumulada y pérdidas

por deterioro

Determina el valor
neto en libros

Proceso de
distribución del
costo del activo

Se asigna a los
periodos contables

beneficiados

No es un proceso de
valuación ni refleja

deterioro físico

Distribución
sistemática del

monto depreciable

 Se calcula como:
 Depreciación =

Monto depreciable /
Vida útil

Puede formar parte del
costo de otro activo (ej.

manufactura)

Cada componente
importante debe

depreciarse por separado

Los terrenos no se
deprecian (aumentan

de valor con el tiempo)

El cargo por
depreciación se reconoce

en costos y gastos

El costo total de una partida
debe distribuirse entre sus

componentes

Un componente puede
compartir vida útil y método

de depreciación con otro

Depreciación

 Si se deprecia un componente
por separado, el resto también

debe depreciarse

 Se pueden usar técnicas de
aproximación para distribuir la

depreciación

 Partes con bajo costo pueden
depreciarse juntas en un solo

grupo



PERIODO DE DEPRECIACIÓN

Inicio y Cese de la
Depreciación Terrenos y Edificios

 Depreciación según la
NIF C-6Costo de 

Adquisición

Monto Depreciable Y
Monto Recuperable

 Inicio: Cuando el activo
está disponible para su

uso en condiciones y
ubicación necesarias

Cese:
Cuando el activo se clasifica
como destinado a ser vendido
(Boletín C-15).
Cuando el activo es dado de
baja

Si el activo no está en uso:
La depreciación continúa a
menos que esté
totalmente depreciado
Si la depreciación se basa
en la actividad, el cargo es
nulo si no hay producción

Deben reconocerse por
separado, incluso si fueron

adquiridos juntos

Los terrenos NO se
deprecian, salvo

excepciones como:
Minas a cielo abierto 

Canteras 
Vertederos 

Monto Depreciable
Monto depreciable = Costo de
adquisición - Valor residual

Asignación a resultados:
-Se distribuye de manera
sistemática y racional durante la
vida útil
-Si el valor residual del activo
supera su valor en libros, la
depreciación es nula

Monto Recuperable
Máximo beneficio económico que

se puede obtener del activo
 

Se calcula como el mayor entre:
Valor de uso (beneficio
generado por su uso)

 Precio neto de venta (valor de
mercado menos costos de

venta)

Monto pagado en
efectivo o
equivalentes
Valor razonable de
la contraprestación
entregada

Principio clave: La
depreciación es un

proceso de
distribución, no de

valuación

Revisión anual obligatoria
de:

Valor residual
Vida útil

Cambios contables
prospectivos si hay

modificaciones
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